Mathematikschulaufgabe

Zinses — Zins Rechnung
y=1000e 1,05 (x:=Anzahl der Jahre; 1000 := Anfangskapital)

Logarithmus
a’=c

logac=b (Logarithmus von ¢ zur Basis a)

Rechenregeln zum Logarithmus
loga (uev)=logau + logaVv

loga (u/v) = logau - loga v
logau" = re logau
Erweiterung der Trigonometrie Funktion

1. Quadrant
/\

oa = o
sina>0
cosa >0
tanoa >0
2. Quadrant
@ =180-G A A
sina = sin(180°-q) = sina
cosa = cos(180°-a) = - cos o
tana = tan (180°-4) = - tana
3. Quadrant ~
o =180+« A
sina = sin(180°+a) = - sina,
/\
coso = cos (180° + Q) = - cosa
tana = tan (180°+a) = tana
4. Quadrant
a = 360-0
. . A\ . A
sinoe = sin(360°-¢q) = - sina,
cosa = €o0s(360°-a) = cos O
tana = tan (180°-6c\) = tana

Negativer Winkel
sin (-a) = -sin o
cos (-a) = €os a
tan (-o)) = - tan o



Trigonometrie
sin o = Gedgenkathete
Hypotenuse

Ankathete
Hypotenuse

cos a =

tan o = Segenkathete

Ankathete
sin0 = 0 = cos90
sin30 = % = cos60
sin 45 :\/%_ = cos45
sin 60 = % = co0s30

sin90 = 1 = cosO0

Sinussatz
sin o

a
sin B b

L6ésungsmaoglichkeiten beim Sinussatz
keine L6sung:
cesina>a
eine Losung:
cesina=a
zwei Losungen:
cesina<a<c

Kosinussatz
a2=Db2+c2-2bccosa

b2+02_a2

Cos a = 2be
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